

编者按

“嘿，你们村妇联主席当网红啦！”一句简单的问候，揭开了基层妇联干部创新治理的秘密。九层之台，起于累土——为充分发挥妇联组织和广大妇女群众在推动农村基层治理中的重要作用，湖南省内一些优秀的村妇联主席凭借“互联网+”的东风，创新工作模式，用“电子日记”记录日常工作、分享好经验。

为此，今日女报/凤网推出“村妇联网红”系列报道，将镜头对准基层治理中的村妇联主席，看她们如何利用流量密码，引领广大妇女群众积极参与基层治理工作，有效打通乡村治理“最后一公里”。

慢跑博主“跑”出流量视频，为姐妹们网上解惑

今日女报/凤网记者 欧阳婷

“我是慢跑博主，也是村妇联网红！”点开贺秋江的视频账号，一句显眼的简介让她出圈——毕竟，能坚持每天奔跑在乡间小道的短视频博主，并不常见。

贺秋江是长沙宁乡市菁华铺乡陈家桥村妇联主席，在担任村妇联干部之前，她是一名“慢跑博主”，每天会分享自己跑步的生活。

随着短视频业务飞速发展，越来越多人喜欢刷视频学知识，贺秋江也开始思考——怎么把爱好和工作完美结合，通过“博主”身份来宣传妇女工作？

于是，今年的贺秋江有了新尝试，她的视频账号也开辟了新内容。



用“慢跑博主”身份引流

“一开始，我建视频账号是为了记录运动生活。”贺秋江向今日女报/凤网记者坦言，随着在网上刷到越来越多的村支书、村妇联主席在镜头前上山下水，通过短视频的手段来宣传自己的家乡，她也“坐不住”了——“大家可以，我也可以！”

今年36岁的贺秋江是陈家桥人，2017年，她成功竞选为陈家桥村妇联主席。在村支书及其他村干部的帮助下，贺秋江迅速成长，带领妇女们积极参与村里的各项工作，很快，她便独当一面。

2019年，贺秋江就有短视频账号，因为爱好跑步，她多年坚持拍摄跑步的视频，吸引了一批来自全国各地的

“跑友”，大家都很关注她乐观积极的生活态度。而积极的生活背后，她也有着一段努力工作的历程。

2021年，陈家桥村开展美丽宜居乡村建设，计划打造多个美丽屋场，贺秋江就负责了其中一个屋场的改造。

她记得，在美丽屋场建设前期，她和其他村干部、小组长多次到村民家里进行动员。为了让村民更了解和配合工作，她先做起了自己家人的思想工作——在贺秋江的沟通下，她的大哥十分支持，主动将自家菜园推平，建成了一个开放式的小公园。

项目正式开工，贺秋江不分昼夜，经常加班加点。她每天到现场监工，用手机记录一段段视频，见证了菜园

变公园的过程。

在贺秋江与村干部的共同努力下，陈家桥村还将废弃的竹林建设成生态公园，为群众打造了一个优雅舒服的环境。

贺秋江告诉记者，截至2023年6月，全村共筹工4000多个，筹资170余万元，全村无封闭式的围墙，成就了“悠悠乡愁山水间，袅袅娜娜炊烟”的“和美陈家桥”，也吸引了数万名游客前来观赏打卡。仅2022年一年时间，陈家桥村就接待了省内外政企事业单位学习、观摩274次，获得观摩授课、农家乐餐饮收入160余万元，“村民们的生活都得到了大大的提升”。

拍系列短视频，宣传家乡好物

近年来，贺秋江积极推进基层妇联组织“会”改“联”建设，组建了一支“1+3+15”全新全优的妇联队伍，根据妇女们的不同喜好，将愿意从事志愿服务的农村留守妇女组成巾帼志愿服务队，把能歌善舞的农村妇女组成了广场舞队，把文明守信的农村妇女号召进家风宣教队。

不仅如此，为了保障妇联工作开展有场所、有计划，贺秋江还向村委会申请了活动专门用地，联合综治办、司法所等开展禁赌、禁毒知识讲座等宣讲活动，广泛深入宣传《妇女权益保障法》《计生法》《土地承包法》等法律法规，“让村民能够更懂法”。

看到村里大多数人都喜欢刷短视频，贺秋江也萌生了想法——将短视频账号作为宣传妇女工作的另一阵地。

今年3月，在上级妇联的指导下，贺秋江要组织全村的适龄妇女到宁乡市妇幼保健院开展两癌筛查。“这是一个惠民政策，姐妹们都得知道。”为此，贺秋江不仅组织村妇联执委们参与科普筛查项目，她还将姐妹们组团前往医院体检的全过程拍摄下来，发布到



今年6月，贺秋江(左一)计划拍摄卖桃的系列视频。

网上。

在这个视频的评论里，贺秋江为有疑问的姐妹们一一解答，同时对两癌筛查相关政策进行详细解释，“这次体检结束后，好多村民发私信问我什么时候再开展第二场？”

当然，贺秋江的宣传内容不限于妇女工作，只要与村里相关的，她都会记录下来——陈家桥村每年春节都举办“油菜花田音乐节”，她连续好多天将其作为自己视频的主题，大力宣传村

里金黄的油菜花田和绿草地，美丽宜居的环境也再次吸引网友，大家纷纷留言，更有不少游客被吸引至此。

如今，夏天来了，陈家桥村水果基地中的油桃和蟠桃也迎来成熟期。“很多村民不知道我们村有好吃的油桃，我打算拍个系列短视频，推荐下我们的特产！”贺秋江说，她会每天带着相机去水果基地走访，拍实景视频，“我要把最真实的果实发布到网上，让全国网友看到我们村的诚意！”

链接 >>

抖抖音，看村妇联网红拍了啥

@爱跑步的80后村干部秋秋 (作品835个，粉丝6500，获赞14.9w)

实地探访

《欢迎大家来陈家桥采摘蟠桃》

临近桃子成熟季节，贺秋江通过短视频向村民和网友们介绍陈家桥村的水果基地。

@爱跑步的80后村干部... 陈家桥村水果基地蟠桃还过半个月左右就可以吃了，欢迎大家...

打开抖音扫一扫



科普宣传

《带着姐妹们去体检》

贺秋江利用短视频向全网宣传两癌筛查惠民政策。

@爱跑步的80后村干部... 早上5点起床，从煤炭坝跑步到陈家桥，7点坐公交车从村部...

打开抖音扫一扫



工程记录

《打造陈家桥美丽屋场》

为打造美丽宜居村庄，陈家桥村大力建设美丽屋场，贺秋江记录下热火朝天的建设场景。

@爱跑步的80后村干部... 一群人，一条心，坚持一起走下去... 陈家桥村美丽屋场...

打开抖音扫一扫

